

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысского райкома ВКП(б)  
и районного совета депутатов трудящихся

№ 105 (310) 13 декабря 1942 года. Воскресенье Цена 10 к.

## Не должно быть ни одного колхоза, остающегося в долгу перед государством

Красная Армия, преодолевая упорное сопротивление вражеских сил наносит врагу сокрушительные удары, освобождает из фашистской кабалы жителей сотен населенных пунктов. Успехи Красной Армии радуют каждого из нас. Но они ко многому и обязывают. Мы, работники тыла, обязаны помочь Красной Армии не жалея сил своих.

Наши славные воины, беспощадно истребляющие гитлеровских людоедов, рабочие и работницы, снабжающие Красную Армию вооружением, боеприпасами, обмундированием должны быть обеспечены необходимыми сельскохозяйственными продуктами. В первую очередь мы обязаны дать стране и фронту больше хлеба. Поэтому хлебозаготовки являются серьезнейшей проверкой преданности родине каждого руководителя колхоза, каждого работника сельского хозяйства.

Обмолот является центральной задачей в успешном выполнении плана хлебосдачи. Об этом руководителям колхозов, неоднократно указывали в своих решениях обком ВКП(б) и облисполком и требовали принять самые энергичные меры по организации обмолота.

Несмотря на это темпы молотьбы в нашем районе преступно низки. На 10 декабря больше 16 процентов урожая зерновых еще остаются в складах. С 25 ноября по 10 декабря обмолочено в районе только 290 га. В течение 15 дней колхоз им. Буденного (пред. колхоза Кызласов) обмолотил только 6 га, им. Коминтерна (пред. колхоза Чульжанов) — 11 га, «Герой труда» (пред. колхоза Сибиряков) — 18,9 га, им. Мичурина (пред. колхоза Крылов) — 19 га. Также крайне низки темпы обмолота в остальных колхозах, не закончивших молотьбу. Затяжка молотьбы срывает хлебосдачу и неизменно увеличивает потери урожая. Руководители колхозов, беспечно относящиеся к организации обмолота, должны нести ответственность, как за срыв важнейшего государственного мероприятия. В ближайшие 2—3 дня обмолот должен быть завершен во всех колхозах района!

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1943 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО  
СОВЕТА СССР М. КАЛИНИН.  
СЕКРЕТАРЬ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО  
СОВЕТА СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 9 декабря 1942 г.

## Военное положение на фронтах отечественной войны и международное положение

(Из доклада на собрании новосибирского партактива 26 ноября 1942 года)

Вся наша страна живет эти дни радостными чувствами в связи с победами Красной Армии, одержанными на Северном Кавказе, под городом Орджоникидзе и под Сталинградом. Эти победы явились результатом огромных усилий всей нашей страны, результатом героической борьбы всего советского народа и его главной Красной Армии и Военно-Морского Флота. Эти победы явились результатом руководства нашего гениальнейшего полководца товарища Сталина.

Семнадцать месяцев длится беспримерная в истории кровопролитнейшая война. Под ружьем находится в настоящее время в разных странах от 60 до 70 млн. людей, а если принять во внимание, что в современной войне на каждого воюющего требуется работа 13—14 человек в тылу для изготовления оружия, боеприпасов, амуниции, продовольствия, то, по крайней мере, около миллиарда людей непосредственно втянуты в войну.

Но эта война отличается не только участием огромных масс: она отличается еще и методами, которые применяет противник, и задачами, которые себе ставит. Никогда еще в такой оголеной, совершенной ничем не прикрытой форме не ставилась задача установления мирового господства и порабощения народов, как она ставится гитлеровской бандой.

Многое пережила наша страна. Она пережила татарско-монгольское нашествие Чингисхана, жестокие расправы с населением, уничтожение жителей городов и областей. Страна наша помнит битвы с тевтонскими племенами-рыцарями — предшественниками нынешних немецких завоевателей.

Она отражала в прошлом попытки шведов, французов и других захватчиков расчленить нашу страну. Наша страна остановила армию Чингисхана, разгромила Наполеона, мечтавшего об установлении мирового господства.

Мы помним нашествие немцев в 1914 году, интервенцию более 14 капиталистических государств в 1918 году.

Но никогда еще наша родина не знала таких зверств, насилий, страшных опустошений, какие несут фашистские изверги в этой войне.

Перед нами — спущенная с цепи свора бешеного зверя, которая отличается от четвероногих тем, что они имеют в своих руках автоматы, пушки, что они еще предаются каким-то историческим воспоминаниям, развивающим планы мирового господства.

Я приведу один только факт, проливающий яркий, кровавый свет на лицо нашего врага.

В районе Клетской в сентябре месяце был убит солдат Пауль Кенинг. У него было найдено письмо, адресованное жене. Вот что он писал: «Солдатская жизнь опасна и горька. Выжив, развеселившись — наплевать на все. Разговор зашел о наших предках —

древних германцах. Роберт сказал, что они считали за честь пить кровь побежденного врага. Я сказал, а мы разве нетакие? Кровь врага сладка и горячая, как вино.

А выпил бы? — спросил Роберт. — Выпил бы!

Я побежал в сарай, вывел пленного русского солдата, самого молодого, какой там был, и приколол его, как барана. Он упал. Я поставил к груди стакан, наполнил его и выпил одним махом. Было тошно, но я сдержался и убедил всех, что это даже приятно. Другие солдаты тоже начали выводить пленных, прикалывали их и пили кровь. Так мы живем».

Что можно к такому письму добавить? Этот Пауль Кенинг и не думает скрывать свое гнусное преступление. Он пишет об этом своей жене и уверен, что у своей самки, этой стервы, развращенной как и он, не встретит осуждения.

Вот с такой армией кровопийц мы имеем дело.

Когда начинали войну, некоторые наши крестьяне приближении немцев говорили: «Что, немец — такой же человек! Видели мы немцев в прошлую германскую войну. Эти люди не думали, что может притти такая армия, которая пьет живую человеческую кровь, наслаждается видом мучений маленьких детей, стариков и старух, заживо зарытых в рвы или брошенных в огонь, угоняет в рабство братьев наших, жен и сестер наших отдает на перугание и позор солдате и офицерщине фашистской».

По отношению к этой армии наша страна, наш народ не знает и не будет знать никоих исходов.

Вы знаете из газет, что в германской армии имеются специальные батальоны, назначение которых грабить наши культурные ценности. По приходе немцев в тот или иной город эти батальоны набрасываются на музеи, клиники, лаборатории, библиотеки, дворцы культуры, уничтожают наше культурное наследие, грабят и увозят в Германию все, что есть там ценнего, а что не могут увезти — уничтожают. Они хотят лишить нас памятников культуры, ибо гитлеровцы, стремясь установить мировое господство, уничтожают народы, населяющие захваченные ими территории, уничтожают их культуру.

Семнадцать месяцев войны показали, что все планы и расчеты Гитлера разбиты были именно потому, что он напал на нашу страну. Все как будтошло до этого по плану, разработанному гитлеровским командованием. Казалось, немцы близки к осуществлению своих замыслов. Немцы прошли всю Западную Европу, не встретив серьезного сопротивления. Но

когда 22 июня 1941 года гитлеровцы перешли наши границы, они впервые столкнулись с армией, способной защищать свою родину, с армией, которая не только уничтожила

солдат и офицеров и громадную массу техники, но и остановила германскую армию, а теперь начинает ее гнать на Запад. Мы все уверены, что наступление Красной Армии, которое началось во вторую военную зиму, привнесет поражение и полный разгром гитлеровской армии.

Мы потеряли \*\* \* \* в 1941 году громадные территории. Лето 1942 года принесло нам новые испытания. Но если в прошлом году враг наступил на всем фронте протяжением около 3.000 километров, то в этом году он был в состоянии наступать только на сравнительно незначительной части этого фронта, причем для этого наступления он должен был мобилизовать все свои резервы. Враг связал рабочих с военных заводов, заменив их иностранными рабочими, он мобилизовал чехов, поляков, погнал в бой румын, итальянцев, венгерцев. Эти разношерстные дивизии, конечно, не усиливают германскую армию, а значительно ее ослабляют. Ведь это факт, что в течение года на значительной части фронта немцы не продвинулись ни на шаг.

Летом текущего года главное движение немцев было на Сталинград и на Кавказ. Я не буду подробно излагать план немецкого наступления, блестящее раскрытое в докладе товарища Сталина 6 ноября 1942 г. Этот план был опрокинут героическим сопротивлением и контрударами Красной Армии.

28 дней понадобилось немцам, чтобы занять Польшу. За 37 дней они победили Францию. А чтобы перейти от одного заводского поселка Сталинграда к другому немцам понадобилось 42 дня. Они потеряли под Сталинградом около 300 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, свои лучшие, ударные части, а теперь, в дни контрнаступления Красной Армии, они теряют и боеспособность.

Попытка немцев добиться кавказской нефти также дорого им стоила. Больше трех месяцев они не могут продвинуться под Моздоком. Попытка врага подойти к Грозному через Орджоникидзе потерпела крах. Под Орджоникидзе и Моздоком фашисты потеряли около 100.000 человек. Немцам удалось занять Майкоп, но здесь они не получили нефти: все оборудование было увезено, скважины взорваны, запасы нефти сожжены, а попытки немцев наладить хоть какую-либо скважину кончаются тем, что люди, которые пытаются это сделать, уничтожаются нашими партизанами. Не видеть гитлеровцам ни майкопской, ни грозненской, ни бакинской нефти, как своих ушей!

Весьма полезно теперь вспомнить месяцы октябрь—декабрь прошлого года. Это были тяжелые месяцы. 2—3 октября 1941 г. Гитлер заявил, что с Красной Армией в значительной степени покончено и на-

(Продолжение см. на 2 стр.)

Ем. ЯРОСЛАВСКИЙ

# Военное положение на фронтах отечественной войны и международное положение

(Из доклада на собрании новосибирского партактива 26 ноября 1942 года)

чиается решающий бой, который неизбежно закончится занятием Москвы, Ленинграда, затем Кавказа, что вообще война идет к концу. Никогда не забыть эти два осенне-зимних месяца 1941 г. Тогда на подступах к Москве, в битвах под Москвой решалась судьба нашей социалистической родины и всей этой войны. Более 50 вражеских дивизий двигались на Москву. Казалось, вот-вот враг прорвется. Немцы подошли к Кашире, Красной Поляне, были недалеко от Химок. В 30–35 километрах от столицы стоял враг. Некоторым немцам казалось, что они в бинокль видят Москву. Они поплатились дорого за этот просмотр Москвы в бинокль! Они оставили под Москвой более 100 тысяч солдат и офицеров. Презренные гитлеровцы забыли, что в Москве, в столице нашей социалистической родины, бьется сердце великого вождя народов нашей страны, работает гениальный ум товарища Сталина.

6–7 ноября товарищ Сталин призвал к беспощадному отпору фашистам, к истреблению гитлеровской армии, и враг был разгромлен и отогнан от Москвы.

Страна тогда была в необычайно тяжелом положении. Сотни заводов были эвакуированы и находились на колесах, у нас нехватало самолетов, танков, минометов и другого вооружения. Мы еще были бедны техникой сравнительно с сегодняшним днем. Заводы надо было еще построить на новом месте. Враг наступал на многих участках фронта, а мы не имели еще силы разгромить его окончательно. И все же осенью и зимой 1941 года немцы были разгромлены под Москвой, под Тулой, под Калугой, Тихвином, Калинином, Ростовом-на-Дону.

Гитлеровцы должны были приостановить свое наступление и откатиться назад. Они целую зиму и всю весну готовились для нового наступления. В этом наступлении немцы добились кое-каких успехов, но какой ценой? Оставление Севастополя для нас было очень тяжелой утратой. Но оборона Севастополя, так же как и оборона Одессы, Ленинграда, Сталинграда, вошла в историю отечественной войны, в историю мировых войн, как самая яркая страница героических подвигов нашей родины. Энгелье писал в 1855 году, что осада Севастополя не будет иметь равных себе в истории. Но тогда Севастополь осаждался с трех сторон,—северная часть Крыма была свободна от врага,—Севастополь мог получать подкрепление. Теперь Севастополь был полностью отрезан, он подвергся таким бомбардировкам, каких до сих пор не знал еще ни один город. Каждый день фашисты сбрасывали

от 2.500 до 6 тысяч бомб. За месяц враг обрушил на город более 125.000 бомб весом от 100 килограммов и больше, а количество мелких бомб не поддается никакому учету. Он выпустил по нашим войскам сотни тысяч снарядов. Только за первые два дня артиллерийско-авиационного штурма противник выпустил по Севастополю до 37.000 снарядов и тем не менее немцы могли занять город только тогда, когда он был превращен полностью в развалины.

Оборона Одессы, Севастополя, Ленинграда, Сталинграда, Москвы, Тулы показывает силу, мужество, стойкость нашего народа, героизм нашей Красной Армии, силу нашей партии и гениальность руководства товарища Сталина.

Товарищ Сталин возбудил ходатайство о том, чтобы присвоить защитникам этих городов специальные знаки отличия в память об участии в обороне этих городов. Каждый из нас будет встречать с глубокой любовью защитников этих городов, которые показали, что может сделать народ, который живет четверть века в стране социализма.

Удар по группе немецких войск в районе Владикавказа, затем успешное наступление наших войск в районе Сталинграда — это такой же поворот в войне, каким был разгром немцев под Москвой, Ростовом, Тихвином, Калинином в прошлом году. Если за время с 19 числа по вчерашний день нашими войсками уничтожено 31.000 солдат и офицеров, захвачено под Сталинградом 51.000 пленных и огромное количество военной техники, причем в плен сдаются впервые за все время войны вражеские полки, то эти цифры показывают серьезность и силу нашего контрнаступления.

Важно то, что за год войны наша Красная Армия приобрела колоссальный военный опыт, закалку, дисциплина стала крепче. Приказ товарища Сталина об укреплении дисциплины сыграл огромную роль. Люди поняли, какие опасности грозят нам, если не укрепим дисциплину в наших рядах, если не прекратим отступление.

Бойцы и командиры Красной Армии овладели техникой. А это означает — показывает снайперская сноровка. Если снайперов будут уничтожать врага, как уничтожала Людмила Павличенко, истребившая 309 немцев, то эта сотня перебьет более 30 тысяч немцев. Сейчас у нас есть снайперы-летчики, снайперы-танкисты, имеющие за собой большой счет уничтоженных вражеских танков и самолетов. Да, армия наша гораздо лучше овладела техникой, люди наши обстреляны, наши воины на

собственном опыте убедились в том, что немцев бить можно и бьют их.

Улучшилось и наше оружие. В начале войны у нас нехватало минометов. В настоящее время любой завод может организовать производство минометов. Усовершенствовались и наша авиация, и танки, и артиллерия. А главное то, что мы получили возможность, благодаря своевременной эвакуации заводов, устройству их на новом месте в короткий срок значительно увеличить производство оружия. Немцы много раз утверждали, что они уничтожили наш морской флот.

А за 14 месяцев войны против СССР враг потерял 110 военных кораблей водоизмещением 82.599 тонн, повреждено 57 кораблей, вспомогательных судов и транспортов вражеских потоплено 423 водоизмещением 1.117.194 тонны и повреждено 107. Самолетов сбито 2.437 и повреждено 314.

Жив и силен наш морской флот. Прекрасно бьют врага стальные соколы. Они сбивают самолеты противника, бомбят и штурмуют его войска, танки, аэродромы. А наши дальние бомбардировщики не раз посетили Берлин, Кенигсберг, Штеттин, Данциг, Варшаву и ряд городов Восточной Пруссии. Конечно, неудобно было после этих налетов забыть и немецких союзников. Побывали наши соколы в Бухаресте, в Будапеште и других городах Венгрии и Румынии. Расстояние, которое покрыли наши бомбардировщики, примерно, в полтора раза больше, чем расстояние от Лондона до городов врага подвергшихся бомбардировке. Наша авиация не уступает авиации противника.

Мы имеем основание быть увереными в том, что начавшееся наступление наших войск не остановится. Недалек тот день, когда исполнятся слова товарища Сталина: будет и на нашей улице праздник. А этот праздник будет тогда, когда ни одного гитлеровца не останется на нашей земле, когда немецкая земля задрожит под ногами нашей пехоты, наших танков, нашей артиллерии, нашей конницы, когда небо над гитлеровской Германией покроется эскадрильями наших самолетов и когда гитлеровцы будут дрожать в своих норах предсмертной дрожью, потому что наступит их конец.

В грозную силу выросло партизанское движение. Вначале это были отдельные небольшие разрозненные «тряды», теперь партизаны отвоевали целые районы. Попытки гитлеровцев разгромить партизан карательными экспедициями терпят крах, потому что партизанские советские районы хорошо организованы, а бойцы вооружены винтовками, авто-

матами и пушками, захваченными у врага, накопили большой опыт борьбы. Нет сомнения, что когда наши войска приблизятся к районам действия партизан, то будем бить немцев и в хвост, и в гриву.

Необходимо особенно остановиться на роли и значении защиты Сталинграда, расстроившей все планы врага. Когда немцы двинулись на Сталинград, они воображали, что Сталинград легко будет взять.

Вот что писал лейтенант Пауль Бауэр, когда немцы приближались к Сталинграду: «Мы устали, страшно устали. Мы, правда, идем вперед, но идем по опустошенным, сожженным селам, по трупам своих товарищ. Сейчас подходим к Царицыну. Полковник сказал, что завтра мы будем в Царицыне. Там мы получим длительный отдых, а тебе, крошка, я пошлю настоящей русской икры».

Теперь этот Пауль Бауэр сам превратился в икру, а другие его соотечественники мечут икру по дороге от Сталинграда.

Сталинград обеспечил нашим союзникам спокойную подготовку высадки десанта в Северной Африке. Бои за Сталинград заставили немцев перебрасывать самолеты и другие военные силы из Африки и Сицилии на Восточный фронт.

Можно было бы привести многочисленные оценки Сталинграда в нашей печати, печати наших союзников, но я приведу только один отзыв турецкого генерала Эркилета, который очень близок к фашистам. Он ездил на германский фронт и все время писал хвалебные статьи по адресу Гитлера. 22 сентября он напечатал статью под заголовком «К чему может привести затяжка войны на Восточном фронте». Он писал, что если немцы захватят Сталинград, то у них есть надежда на победу. Если же до зимы немцы не возьмут Москвы и Ленинграда, то на Восточном фронте они вообще не победят, и лучший им совет — поскорее выбраться из болота Восточного фронта. Но так как своевременно немцы выбрались не

(Окончание см. в следующем № газеты)

смогли, то судьба их будет такая, как говорит русская пословица: «Коготок увяз — всей птичке пропасть». А коготок их увяз в нашей стране очень крепко. И мы уверены, что гитлеровской птичке свернем голову окончательно, не выпустим ее живой.

13 августа 1942 г. на приеме турецких журналистов Геббельс заявил: «Обычно я говорю с большой сдержанностью. Говоря, я взвешиваю свои слова. Никто не может сказать обо мне: видите, он говорил так, а в действительности получается иначе. И вот я могу сказать с полной уверенностью, что еще до наступления зимы русская армия не будет представлять для нас никакой опасности. Я прошу вас запомнить то, что я сказал, и прошу вспомнить о моих словах через несколько месяцев».

Это было сказано в августе 1942 г. Геббельс, этот всесвенный хвастунишка, лгуншка, оказался лжеоратором. Теперь совершенно ясно, что Красная Армия представляет собой для гитлеровской армии огромную опасность, и нечего им строить хорошую мину при плохой игре. Немцы еще будут драться; они, быть может, еще смогут бросить в наступление некоторые силы в каком-нибудь направлении. Но товарищ Сталин правильно определил положение, когда сказал, что все силы германской армии находятся на пределе, а силы наших резервов, нашей армии, нашей промышленности, силы нашего народа нарастают и будут нарастать.

Мы потеряли богатейшие промышленные районы, мы потеряли ДнепроГЭС. Сколько энергии, любви вложил народ в первую электрификацию. Но когда враг подошел, ДнепроГЭС был нами взорван. Сейчас по указанию правительства за три месяца мощности наших электростанций должны быть усилены на 750 тысяч квт. 750 тысяч квт — это ДнепроГЭС. Только нашей социалистической стране, гигантски возросшей, под силу выполнять такие задачи после полутора лет кровопролитнейшей войны.

(Окончание см. в следующем № газеты)

## Рост военного производства в США

Председатель управления по делам военного производства США Нельсон заявил, что военная промышленность США производит в настоящее время

17 тысяч зенитных орудий и торпедные суда общим водоизмещением 8 млн 200 тысяч тонн.

Растет производство и военных кораблей новейших конструкций. Так, 7 декабря в США спущен на воду крупнейший военный корабль.

Нельсон призывал не успокаиваться на достигнутом, т. к. «победу все равно придется добывать на поле сражения».

Ответ. редактор  
И. АРБАЧАКОВ